
  

CHYŇAVSKÝ ZPRAVODAJ 

Pro Chyňavu,  L ibečov,  Malé  Pří lepy,  Podkozí ,  Lhotku u Berouna  
11 / 2023 

ZDARMA 

Požáry v Řecku Sloupek starosty 

Restaurování betléma z kostela  
Tento rok se pan Slavík zhostil vel-
kého úkolu, a to restaurování chlé-
va. 
Celá kulisa se skládá ze dvou mate-
riálů, a to dřevěných desek, které 
tvoří zadní část a podstavu. Samot-
ný chlév je vyroben z papírmaše, 
který se pro tvarování lije do forem 
a suší. Poté je namalován a přela-
kován.  
Tento materiál je lehký, levný, 
ovšem citlivý na zátěž, vlhkost        
a plíseň. Zvláště střecha betléma 
hodně trpěla, jelikož se na ni umis-
ťoval anděl zvěstující narození Spa-
sitele. Pod tíhou anděla a vlivem 
vlhkosti v kostele se střecha prohý-
bala a deformovala. Tuto technic-
kou závadu jsme s pane Slavíkem 
vyřešili připevněním dlouhé kovové 
ploché tyče na zadní dřevěnou stra-
nu betléma. Tudíž nehrozí zborcení 
konstrukce. Na konci tyče je hák, na 

který je anděl zavěšen a tím jeho 
váha nezatěžuje střechu betléma. 
Pro jistotu pan Slavík střechu ze 
spodu zpevnil přidáním dřevěné 
lišty. 
Trochu nás „pozlobil“ anděl – muse-
la mu být spravena ruka držící nápis 
„Gloria in Excelsis Deo“, česky 
„Sláva na výsostech Bohu“. 
Pan Slavík si dal velmi záležet. Celý 
betlém je důkladně vyčištěný od 
prachu, jsou doplněné chybějící 
části střechy. Malba je dokreslena   
a přelakována. Také jsou nově na-
třeny všechny dřevěné části. Zadní 
strana hnědě a podstava tmavě ze-
leně.  
Celý betlém bude k vidění na vá-
nočním koncertě v úterý 26.12.2023      
a vystaven bude až do Hromnic     
2. 2. 2024. Kostel je otevřen každou 
neděli od 11:00 do 12:00 hod.
                   Anna Recinová 

Martin se v polovině srpna 2023 
zúčastnil záchranné mise českých 
hasičů při likvidací obrovských po-
žárů v Řecké republice. Celé své  
vystoupení Martin doplnil autentic-
kými fotografiemi a videem, nejen 
ze samotné cesty do Řecka, kterou  
hasiči absolvovali po ose se speci-
ální technikou, především na pod-
vozku TATRA, ale i ze samotné čin-
nosti přímo na místech jednotlivých 
zásahů. Cesta trvala neuvěřitelných 
50 hodin, s jednou krátkou přestáv-
kou v Bulharsku.  
Tamější ubytování ovšem zdaleka                          
              Pokračování na str.2 

Na konci října jsme se z iniciativy Obecního úřadu sešli na zajímavé be-
sedě s naším spoluobčanem podporučíkem Martinem Kuřilem, profesio-
nálním hasičem ze stanice Beroun.  

Vážení spoluobčané, 
 
rád bych tento poslední sloupek 
v roce 2023 pojmul v jiném for-
mátu, než-li jste zvyklí.  
Mám za sebou rok, který byl pro 
mě naprosto odlišný, než roky 
předešlé.  
Především je pro mě velkou ctí 
být starostou obce Chyňava         
a všech našich obecních částí. 
Snažím se odvádět maximální 
práci a naši obec řídit tím správ-
ným směrem. A je to především 
díky Vám! Jsem rád, že se nám 
za tento rok povedlo dokončit 
hodně rozdělané práce a také se 
těším, co nám další rok přinese. 
Osobně jsem rád, že tu máme 
bankomat, povedlo se nám udr-
žet poštu, Chyňavské posvícení 
bylo v jiném kabátě a mnoho dal-
šího.  
Rok 2024 bude plný výzev a já 
pevně věřím, že dokud budeme 
všichni stát při sobě, tak dokáže-
me vše překonat.  
Rád bych Vám všem popřál krás-
né vánoční svátky, odpočiňte si, 
zastavte se a trošku zvolněte.  
A pak v plné síle vstupte úspěšně 
do roku 2024. 
              Zdeněk Steiner, starosta 
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Společenská kronika 

   Školkové okénko 
Školní rok je v plném proudu a už    
i nejmenší dětičky, které nastoupily 
do školky letos v září si zvykly, 
přestaly plakat a začaly se zapojo-
vat do každodenních pestrých pro-
gramů, které pro ně paní učitelky 
připravují. 
Od září jsme s našimi školkovými 
dětmi udělaly spoustu práce. V říj-
nu začaly děti chodit do zájmových 
kroužků – na angličtinu, šikovné 
ručičky a hru na flétnu. Krásné pod-
zimní počasí nám dovolilo chodit 
na delší procházky do přírody. Za-
čaly jsme také jezdit do solné jes-
kyně, abychom před dlouhou zimou 
posílily imunitu. Starší děti projevily 
přání svézt se vlakem, tak jsme si 
udělaly výlet do Muzea Betlémů       
v Karlštejně. 
Určitě jste si koncem října všimli      
i krásné Halloweenské výzdoby      

v okolí školy a školky. Tento svátek 
jsme i patřičně oslavily čarodějnic-
kým plesem s vařením kouzelného 
lektvaru.  
Také se účastníme internetové 
soutěže Klatovské kuře, kde jsme 
se v minulosti dobře umístily a vy-
hrály jsme maso do školní jídelny. 
Na Facebooku nám můžete náš 
výrobek olajkovat a pomoci nám 
tak k lepšímu umístění. 
Na prosinec chystáme tradiční jar-
mark a vánoční akademii, kam vás 
samozřejmě všechny srdečně zve-
me a jako každý rok i letos přijde 
do školky Mikuláš s čertem. 
Za celý kolektiv mateřské školy 
bych ráda poděkovala rodičům za 
všechny druhy spolupráce.  
Za účast na sběrových akcích, 
drobné opravy, zakoupení pomů-
cek i přípravu různých kostýmů ne-

bo dobrůtek pro děti. Moc to pro 
nás znamená, bez vaší pomoci by 
to mnohdy ani nešlo. Děkujeme     
a těšíme se na další spolupráci. 
                Pavla Brnovjáková 

Pokračování ze str. 1 
neodpovídalo evropským standar-
dům a k odpočinku rozhodně nelá-
kalo. 
Na místě samém byl k jednotlivým 
částem zasahujících jednotek přiřa-
zen styčný řecký důstojník, který 
měl za úkol koordinovat práci na-
šich hasičů.  
Je pochopitelné, že při tak obrov-
ském požáru, účasti hasičů 
z různých zemí a nedokonalé an-
gličtině docházelo v některých situ-
acích k nedorozumění, které mnoh-
dy způsobilo i zmatek.  
Přesto se našim hasičům dařilo 
uchránit před požárem ohrožená 
městečka a obce a zachránit jejich  
obyvatele před plameny.  
Po deseti dnech intenzivní a těžké 
hasičské práce se tato první jednot-
ka vrátila letecky domů a byla vy-
střídána čerstvými silami.  
Martin nám také  ukázal  vystroj      
a osobní vybavení zasahujících 
hasičů, včetně denní stravy ohříva-
né chemickou reakcí. 
Čeští hasiči odvedli v Řecku velmi 
profesionální práci a byli srovnává-
ni s hasiči z Francie, kteří jsou 
v oblasti zdolávání takových obrov-
ských požárů světovou jedničkou. 
Jsme proto na naše hasiče, včetně 
Martina, náležitě pyšní a jejich prá-
ce si nesmírně vážíme.  
BRAVO MARTINE. 
                   Jaroslav Nejedlý 
   Kroužek regionální historie 

Požáry v Řecku 

Ceremoniál pokládání věnců      
k pomníku V Lipkách proběhl    
u příležitosti Dne české státnos-
ti a také na Den válečných ve-
teránů.  
Začínalo se vždy u Obecního 
úřadu a průvodem se došlo      
k pomníku, kde čestnou stráž 
drželi naši mladí hasiči, násle-
dovala skladba Pax Vobis (J. 
Fučíka), byl položen věnec        
a vše zakončila státní hymna 
ČR. Věnec byl také položen      
k pomníku dole u mostu a na 
Malých Přílepech. Věřím, že 
tento nový způsob se stane na-
ším standardem a příští rok se 
ho zúčastní více lidí.  
 

Říjen 
Vlasta Landová, Chyňava      98 
Zdeňka Vytejčková, Chyňava      93 
Soňa Matějů, Malé Přílepy      88 
Jaroslav Kroupa, Chyňava      88 
Hedvika Lepičová, Chyňava      88 
Ivona Čeřovská, Chyňava      83 
Miloslava Grygarová, Chyňava   80 
Irena Nejedlá, Malé Přílepy      80 
Zdeňka Přibylová, Chyňava      75 

Výstava připravená k těmto výročím 
je nyní k vidění na Obecním úřadě       
v prostorách bývalé pošty až do ne-
děle 10. 12. 2023. 

Zprávy z obce 
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Představujeme naše spolky 

Červený kříž je mezinárodní huma-
nitární organizace, která působí 
v mnoha oblastech pomoci potřeb-
ným. 
Místní skupina Červeného kříže 
v Chyňavě vznikla v roce 1951, 
zakládajícími členy byli: Jaroslav 
Kalista, Stanislav Zajíc, Marie Ka-
listová, Miroslava Jupová, Antonín 
Melančín, Josefa Větrovcová, Bo-
žena Veselá, Marie Vrbská, Milo-
slava Kšírová, Božena Bulíčková, 
Anna Šmídová. 
Organizace se rychle rozrůstala     
a nebylo snad domácnosti, kde by 
někdo nebyl jejím členem. Každý 
chtěl znát základy první pomoci. 
Do činnosti se zapojovala i nej-
menší mládež ze školy. 
S rozvojem zdravotnictví a jiného 
způsobu žití nejen u nás, ale celo-
státně rozvoj organizací červeného 
kříže stagnuje a spousta místních 
spolků zanikla, protože členská 
základna pomalu zestárla a postu-
pem času mnoho členů již zemře-
lo. Naší skupině se podařilo 
v minulých letech získat asi 20 no-
vých členů, což považuji za 
úspěch. Dále máme širokou zá-
kladnu dárců krve, spolupracujeme 
s transfuzní stanicí v nemocnici 
Hořovice. 
Krev je nenahraditelná tekutina, 
dospělý člověk jí má v těle 5 – 6 
litrů a darovat ji může 4 - 5x ročně. 

V roce 1964 byly poprvé mnohoná-
sobným dárcům uděleny čestné 
plakety profesora Jana Janského, 
českého objevitele čtyř krevních 
skupin. 
Bronzová plaketa – 10 bezpříspěv-
kových odběrů 
Stříbrná plaketa – 20 bezpříspěv-
kových odběrů 
Zlatá plaketa – 40 bezpříspěvko-
vých odběrů 
Zlatý kříž III. stupně – 80 bezpří-
spěvkových odběrů 
Zlatý kříž II. stupně – 120 bezpří-
spěvkových odběrů 
Zlatý kříž I. stupně – 160 bezpří-
spěvkových odběrů 

Dárcům poskytují zdravotní pojiš-
ťovny různé výhody, bonusy a vita-
mínové balíčky. Dále je bezpří-
spěvkovým dárcům poskytováno 
daňové zvýhodnění. 
Každoročně za finanční podpory 
Obce Chyňava pro naše členy        
a dárce pořádáme posezení 
s občerstvením a hudbou a 2x roč-
ně zájezd na divadelní představe-
ní. Jako vyškolení zdravotníci cho-
díme dobrovolným hasičům dělat 
zdravotnický dozor na soutěže. 
Naše místní skupina patří pod Ob-
lastní spolek ČČK v Berouně, který 
sídlí v Bezručově ulici v jednom 
z objektů bývalých kasáren. Ob-
lastní spolek se věnuje práci 
s dětmi, pořádá školení první po-
moci v normě Mladého zdravotní-
ka, pro zdravotně oslabené děti 
organizuje rekondiční pobyty. Dále 
pořádá školení první pomoci do-
spělých a oceňuje bezpříspěvkové 
dárce krve. V neposlední řadě pro-
vozuje Azylový dům pro matky 
s dětmi, které se ocitly v tíživé ži-
votní situaci, je jim zprostředkova-
ná odborná pomoc a sociální pora-
denství. 
Pomoci můžeme všichni, jsou vítá-
ny nejen finanční dary, ale i dám-
ské a dětské oblečení, hračky, ple-
ny a další potřeby pro děti. 
        Eva Husáková, ČČK Chyňava 

Braňák začíná a končí na dětském 
hřišti, kde se sejdou 5 členné hlíd-
ky v kategoriích mladí hasiči, muži 
a ženy. Běží se po označené trati 
dlouhé cca 3 km, na které jsou roz-
místěna kontrolní stanoviště, a kaž-
dý soutěžící musí splnit daný úkol. 
Postupně po celé trase čeká hlídky 
střelba ze vzduchovky, základy to-
pografie, uzlování, základy první 
pomoc, požární ochrana a závěrem 

perlička pro diváky – skok v pytlích.  
Cílem soutěže je získávat a upev-
ňovat všeobecnou sportovní zdat-
nost soutěžících a zároveň zvyšo-
vat jejich znalosti v oblasti požární 
ochrany. 
V letošním roce došlo k menší 
změně trasy, běželo se obráceně 
než v předchozích letech. 
V den soutěže panovalo nevlídné 
počasí, proto zřejmě déšť a chlad 
odradil některé sbory. Za domácí 
soutěžily hlídky (3x MH starší         
a jedna v mužské kategorii), 
Hýskov rozšířil kategorii MH o jed-
nu hlídku a dále přivezl hlídku žen, 
posledním zúčastněným byl sbor 
ze Záluží s hlídkou v kategorii 
muži. 
Největším problémem, co do počtu 
trestných bodů, se ukázala střelba, 

kterou následovalo uzlování. 
Děkujeme všem soutěžícím za 
účast. Věříme, že nás navštíví         
i příští rok, ale v hojnějším počtu. 
Poděkování patří také členům do-
mácího sboru za pomoc při pořá-
dání této soutěže a divákům za 
skvělé fandění.         Ivana Krbcová 
      SDH Malé Přílepy  
 

Závod požárnické všestrannosti 
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Poděkování 

Kalendárium 
Sobota 2. 12. 

 od 14 hod tvoření ozdob 
od 17 hod rozsvícení stromu 

Malé Přílepy 
 Sobota 2. 12. 

Rozsvícení vánočního stromu 
od 17 hod v Lipkách 

Neděle 3. 12. 
Závod v orientačním běhu 

od 10 hod Malé Přílepy 
Neděle 3. 12. 

Rozsvícení vánočního stromu 
od 17 hod v Libečově 

Úterý 5. 12. 
Mikuláš na Lhotce 
od 18 hod u altánu 

Čtvrtek 7. 12. 
Vánoční jarmark  

od 14 hod ve škole 
Sobota 9. 12. 

Čertovské rejdění 
15 - 17,30 hod v DD 

Sobota 9. 12. 
Uložení vodníka Pepíka 
od 16 hod Malé Přílepy 

Neděle 10. 12. 
Rozsvícení vánočního stromu 

od 17 hod na Lhotce 
Čtvrtek 14. 12. 

Školní akademie 
od 16,30 hod v DD 

Sobota 16. 12. 
Putovní betlém 

16 - 19 hod 
Sobota 16. 12. 

Hubertská zábava 
od 20 hod v DD 
Sobota 23. 12. 

Přílepské kapření 
 Neděle 24. 12. 

Vánoční setkání v Libečově 
od 14 hod u kapličky 

Neděle 24. 12. 
Štědrovečerní troubení 

od 16,30 hod 
Pondělí 25. 12. 

Vánoční diskotéka SK 
od 20 hod v DD 
Úterý 26. 12. 

Vánoční koncert  
od 15 hod v kostele sv. Prokopa 

Úterý 26. 12. 
Beltém na Lhotce 
od 15 hod u altánu 

Pondělí 1. 1. 
Novoroční procházka 

z M. Přílep na rozhlednu na Lhotce 
sraz ve 13 hod na MP 

opékání buřtů 
 

Víte že ... 

Další z přednášek Jitky Vlčkové 
(Konvalinkové), proběhla v říjnu na 
galerii Dělnického domu, tentokrát 
na téma „Mýty a pověsti starých 
evropských národů“, kterou pořádal 
Kroužek regionální historie při Klu-
bu seniorů Chyňava. 
Na úvod nás paní Vlčková sezná-
mila s dalšími výsledky svého bá-
dání o výrobě železa v průběhu 
osídlení v okolí Chyňavy na počát-
ku našeho věku. Z archeologického 
výzkumu jednoznačně plyne, že 
v tomto období především v okolí  
Kamenné a Hůrky existovalo něko-
lik primitivních pícek, kde se tavilo 
a vyrábělo železo. Svědčí o tom 
velké množství nalezené strusky     
a ostatních artefaktů, které to jed-
noznačně dokládají. 
Po tomto úvodu jsme se dozvěděli 
mnoho zajímavého o mýtech a po-
věstech některých evropských ná-
rodů, především o vzniku samotné-
ho Světa. Bylo poukázáno jednak 
na biblické pojetí tohoto tématu, ale 
i na řecko - římský aspekt a dokon-
ce na severské (finské a švédské) 
báje a pověsti.  
Vždy na začátku celého příběhu 

stála jednak postava (bůh či bohy-
ně), nebo zvíře (kůň, kachna, labuť, 
želva, had) po případě předmět 
(vejce). Tehdejší lidé se toto tajem-
ství snažili vysvětlit různými způso-
by, které by odpovídaly znalostem 
té doby. Mnoho těchto pověstí bylo 
později literárně zpracováno a pou-
žito do dnešní doby (Staré pověsti 
české a další).   
 Za tuto velice poučnou přednášku 
paní Jitce Vlčkové velice děkujeme        
a těšíme se na další spolupráci. 
              Kroužek regionální historie 

Jménem velitele Chyňavských 
hasičů bych chtěl moc poděko-
vat Martinovi Kůřilovi za velmi 
zajímavou přednášku o Řecku, 
kde statečně a obětavě zasa-
hoval se svým týmem.  
„Moc si Tě vážím kamaráde     
a všichni hasiči jsme na Tebe 
právem hrdi. Přejeme Ti, ať se 
daří v práci a osobním životě"  
              František Šmíd, velitel 

 

Sbor dobrovolných hasičů Lhotka u Berouna zve 

na slavnostní veřejné žehnání historického praporu,  

které proběhne v kostele v Železné  

20. ledna 2024 od 14,00 hod 

mailto:chynavsky.zpravodaj@email.cz
http://www.chynava.cz

